

奋进新征程 建功新时代 乡村振兴进行时

“技高一筹”促粮丰

——开州区政协专题协商“藏粮于技”战略实施情况

通讯员 李波
开州在实施“藏粮于技”战略中,取得了哪些进展?还存在哪些亟待突破的瓶颈?如何让粮食安全与乡村振兴相得益彰?5月11日,开州区政协召开主席会议,围绕“藏粮于技”战略实施情况开展专题协商,努力找寻这些问题的答案。

上一年增加13.06%……
在通报成绩的同时,开州区农业农村委负责人也直陈当前粮食生产面临的主要问题:农业科技人才青黄不接且总量不足,农业社会化服务体系尚不完善,农业机械作用发挥不够充分,粮食生产比较效益提升缓慢。

实施的办法。陈林委员深耕农业领域多年,对农业社会化服务体系感触颇多:“优质的农业社会化服务主体才能为农业生产提供稳定优质服务。”他建议,对真正提供高质量农业服务的单位和个人进行奖励,对唯利是图坑农害农的必须加大惩处力度,双向发力,切实提升农业社会化服务能力,降低农业生产尤其是粮食生产成本。“要找准利用与保护的平衡点,兼顾当前与长远。”开州区政协副主席刘沛明认为,在推广现代农业生产技术的同时,一些传统生产理念和方式也值得尊重借鉴,比如保护冬水田促进水源涵养、适度深耕利于土壤肥力长久保持等,确保粮食生

产的可持续发展。
稳定农资供应市场、重视野生种质资源的保护和利用、提升农作物保险的保障水平、降低农作物收割损耗率、升级完善农业灌溉系统、鼓励支持农机所有者为更多生产主体提供有偿服务……协商会上,委员们各抒己见,不时与农业主管部门负责人交流粮食生产的具体信息。
“委员们的建议为我们补齐短板、突破瓶颈提供了很好的思路。”开州区农业农村委负责人表示,将认真研究吸纳大家的建议,不断提升工作的针对性和实效性,让粮食安全与乡村振兴互相促进,确保“把中国人的饭碗牢牢端在自己手中”。

渝事好商量

忠县:这座乡村公园迈出农文旅融合新路子

通讯员 周聪
“感谢政协委员工作室搭台,相信公园完善设施后会建设得更好。”5月17日,在忠县拔山镇政协委员工作室举行的“渝事好商量·忠事商量好”助力阿金河乡村公园农文旅融合发展协商会上,村民代表高兴地说道。阿金河乡村公园位于忠县拔山镇,区域面积共6.5平方公里,其中水域面积2.3平方公里,种植柑橘2.8平方公里。公园分为活力亲水游乐区、诗意田园休闲区、生态农业观光区三大区域,是一个集农文旅及“爱国主义教育”等诸要素于一体的综合乡村公园。经过精心筹备,该公园于今年“五一”期

间正式开园迎客。
“开园以来,公园接待游客累计达8万余人次,实现社会效益2000余万元,但在运行中也暴露出建设管理存在诸多问题,希望利用‘渝事好商量’平台为阿金河乡村公园健康发展集智献计。”忠县政协委员、拔山镇宣统委员王绍云在谈到召开本次协商会的原因时如是说道。
为充分掌握公园运行情况,会前,参会的政协委员和县级相关部门、属地政府、企业负责人深入走访了解了公园的基础设施建设、运营模式、游乐项目等情况,仔细查找问题,积极思考对策。
“游客多了,本地村民农特产品更好卖

了,但是大家在沿河两岸乱摆摊,塑料袋等垃圾乱甩,很影响形象。”会上,村民刘光林首先说,河道两岸座椅少,且仅有一个公厕,给游客带来很多不便。“住宿配套也跟不上。”春园生态农业负责人丁德奎表示,不少外地游客希望体验乡村民宿,但受限于住宿条件差,只能作罢。
认真倾听村民代表的发言后,结合调研情况,委员们建议:阿金河旅游公司要制定科学的管理制度,理顺公司日常运行机制,要增强商业思维,提高管理能力;要完善景区配套设施,扩建停车场,增设休闲座椅,合理布局旅游公厕,同时做好水上游乐项目安全防护措施和沿河警示标志布设,确保园区

安全运行;合理规划土特产品销售点,做到既惠民又美观,让当地群众共享发展红利。
“我们后续就协调落实,进一步加强对乡镇的业务指导,给予更大的政策支持。”忠县文化旅游委、县农业农村委负责人回应说,将全力支持协调属地政府做好乡村公园完善提升工作。
“县政协相关委办要加强沟通联系,指导乡镇委员工作室围绕党政所想、发展所需、群众所盼的问题开展协商,促进政协协商同基层治理有效融合。”忠县政协副主席唐代文表示,要努力把“渝事好商量·忠事商量好”协商平台打造成党委政府“好帮手”、人民群众“连心桥”、委员履职“新平台”。

助力市委“一号工程” 向纵深推进

本报讯(记者 秦杰)5月17日,重庆市沙坪坝区政协、四川省成都市武侯区政协召开助推成渝地区双城经济圈建设座谈会,协商2023年合作方案,交流重点工作。沙坪坝区政协主席杨邦维、武侯区政协主席张欣参加。沙坪坝区和武侯区同处成渝地区双城

沙坪坝区政协武侯区政协召开座谈会 增进交流合作 提升履职实效

经济圈建设的核心区,区位优势、资源丰富,发展势头强劲,两地政协合作空间广阔。如何推动双方合作提质增效,更好地为推动成渝地区双城经济圈高质量发展凝聚共识、汇聚力量?“我们可以从共同点中找联合调研题目,共享调研成果,供两地区委、区政府决策参考。”我们要集聚两地政

协的人才和组织优势,探索政协工作机制创新”……座谈会上,两地政协与会人员就今年合作内容展开了热烈讨论。
经协商,两地政协明确了年内召开政协主席联席会议,届时签订两地政协2023年至2027年合作协议,共同围绕一个议题开展协商;明确了2023年具体合作事项,即围

绕“城市有机更新”“充分挖掘文化资源促进文旅融合发展”开展联合调研,围绕“工业设计赋能先进制造业”“文旅融合发展”“公共卫生服务”开展联合视察,围绕做好提案办理的“后半篇”文章推动提案办理落地见效,“有事来协商”“渝事好商量”探索政协工作机制创新。
此外,沙坪坝区政协和武侯区政协一行还于5月18日开展联合视察,对沙坪坝区天星桥街道“渝事好商量”阵地建设、磁器口古镇文旅融合发展情况和重大创意设计产业支持、重庆工业设计城等进行了详细了解。

北碚:书香筑梦 同心向党

本报讯(通讯员 殷艳妮 记者 程颖)近日,北碚区政协举办“书香政协·同心北碚”——《读懂中国共产党》读书分享活动。
“改革开放是不断向前发展的动力,祖国统一是不可抗拒的趋势,党的建设是我们能走多远的基础”“看完这本书,我对中国共产党为什么能够跳出历史周期律这一问题有了更深理解”“我进一步懂得了‘没有共产党就没有新中国’这句话的分量,是历史选择了中国共产党,是中国人民选择了中国共产党”……分享会上,谢智慧、陈福厚、陈黎明、肖玉勤、饶晓译等区政协委员和区政协机关干部,围绕《读懂中国共产党》一书中新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设,以及中国特色社会主义新时代四个章节,解读实现中华民族伟大复兴历史进程背后的道路、理论、制度、文化优势,谈认识、谈体会。大家纷纷表示,通过读书分享,进一步深化了认识,统一了思想,凝聚了“同心向党”的政治共识,并将转化为同向同行的坚定行动。
北碚区政协主席董伦从“要深刻认识中国共产党的伟大、光荣、正确”“要真正为自己是一名中国共产党党员感到无比光荣和自豪”“要充分发挥党员先锋模范作用,用实际行动为党旗添光彩”三个方面与大家交流了读书心得。他指出,要提高政治站位,坚持把旗帜鲜明讲政治贯穿“书香政协·同心北碚”活动的全过程,围绕深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,引导广大政协委员和机关干部在读书中学思践悟、知行合一;要通过读书促进履职能力提升,在围绕中心服务大局中展现担当、彰显作为,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,为助推北碚经济社会高质量发展贡献政协智慧和力量。



5月17日,酉阳土家族苗族自治县政协主席代成斌(左二)率部分政协委员,深入该县车田乡、泔溪镇等乡镇调研特色农业产业发展,并提出意见建议。

巫溪:履职新活力在这里迸发

本报记者 程卓 通讯员 姜光君
“今年龙安村计划发展蚕桑产业,种植桑树500亩,以每亩1000元标准补助蚕茧及管护费用,后期桑树长成还可以桑养蚕,为群众增收再开一条新路。”巫溪县“90后”政协委员罗智文自豪地说这是她今年的“委员履职作业”。
为推动政协工作高质量发展,给政协注入新活力,今年以来,巫溪县政协深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,着力在加强学习教育、打造工作品牌、激发履职热情上下功夫。
抓学习教育 强思想活力
“感谢县政协的精心准备、用心授课和细心服务,为我们构建了一个优质、高效、互动的学习平台,赋能了我们的履职担当。”近日,巫溪县政协委员韩明银在朋友圈晒出参加委员履职培训的心得,引得大家纷纷点赞。
“本次委员履职培训班为期3天,内容涵盖提案撰写、社情民意信息撰写、新闻信息采编等内容。”巫溪县政协主席王芳说,举办委员履职培训班的目的就是引导全体政协

委员和政协干部牢牢把握新时代人民政协工作的新方位、新使命,不断提升政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,为巫溪经济社会高质量发展积极贡献智慧力量。
学习教育是思想活力之源。除了举办委员履职能力培训班,巫溪县政协还积极打造“同心论坛”,通过第一议题制度及时跟进习近平总书记最新讲话精神,学习政协理论、政协业务,激发干部职工学习活力,在学习教育中凝聚共识。“截至目前,‘同心论坛’已开展10期,机关干部撰写理论文章、心得体会等28篇。”该县政协副主席汤召军介绍。
与此同时,借助“活力政协”建设,该县政协机关还建立起“青年阅读”小组,组织青年党员、干部认真学习党的创新理论、人民政协理论等内容,形成“爱读书、读好书、会读书”的良好氛围。
抓一委一品 强协商活力
专委会贵在“专”和“特”,在这两方面下功夫,才能更好发挥专门协商机构作用。为此,巫溪县政协提出“一委一品”这一思路,由专委会发挥各自优势,谋划打造工作品牌。

“我们委室将建立以‘政协之能’服务‘农业之为’品牌,目前考虑聚焦助推乡村全面振兴,加快推进农产品加工业高质量发展等方面开展协商。”该县政协农业农村委主任詹祖燕说,工作谋划时说道。结合乡村振兴,调研“三社”融合很有必要。为此,该委组织委员聚焦“三社”融合发展情况开展界别协商专题调研活动,并形成社情民意信息《补齐巫溪县“三社”融合发展短板的建议》,助推相关工作落实。
“我们还在积极谋划打造委员工作室,探索更接地气、更富成效的履职平台载体,提升协商活动的影响力。”该县政协副主席谭玉军介绍,目前县政协已建立起2个委员工作室,吸纳近50名政协委员。
抓创新履职 强委员活力
政协组织的实力在委员,活力在委员。

换届后,巫溪县政协新增18名“90后”委员,给整体委员结构注入年轻力量。如何发挥青春力量的积极性,助推“活力政协”建设?王芳介绍,县政协通过制定委员履职考核办法等制度文件,激励“90后”委员主动担当,积极投身到乡村振兴、全国文明城市复检等工作中,不断激发委员活力。
“90后”委员罗智文是巫溪县下堡镇镇政府一名工作人员。在镇政府安排干部驻村时,她主动选择了条件较差的龙安村。驻村以来,她走访全村79户脱贫户,多次到村委会听取村“两委”干部对党建引领乡村振兴工作的建议。为了帮助群众寻找致富发展的路子,她还积极协调农、林、业方面产业进村,通过入股分红等方式增加村集体收入。
在助力乡村振兴工作中,同为“90后”的吴娟委员在工作之余,带领150余户村民发展林木基地300余亩,拓宽村民增收渠道。在她的影响下,所在企业也主动承担社会责任、热心社会事业,为残疾人、空巢老人、困难大学生、乡村公路建设等捐赠物资共计40余万元。
“建设‘活力政协’,就是要激发活力、增强动力。”王芳表示,巫溪县政协将进一步培养活力委员、打造模范机关,提升政协委员参与度、活跃度,调动政协干部主动性、创造性,让锐意进取、开拓创新在政协蔚然成风。

区县速递

助力打造绿色建材产业集群

本报讯 近日,南川区政协组织部分企业家代表和区住房城乡建委、区科技局、区经信信息委、区招商局等相关职能部门负责人,就全区百亿级绿色建材产业集群打造开展专题调研。
该区政协主席毛朝银指出,要进一步提高对绿色建材产业集群重要性的认识,互相配合共同努力,在推动创新上下功夫、在推动绿色发展上做文章,提高产品含“技”量、含“绿”量,做出南川绿色建材品牌和质量。政协委员要聚焦协商议题建言献策,加强互动交流,共同寻找助力发展的“金点子”“金钥匙”,让协商议政的成果落到实处,为全区经济社会高质量发展添砖加瓦。(王世平)

助推委员服务站建设

本报讯 近日,梁平区政协副主席王峻波、蒋明书带队到该区袁驿镇民主村和袁驿法庭,就推动“渝事好商量·请建梁言”协商活动、委员服务站建设开展调研。
调研组认为,要围绕基层治理、联系服务群众等精心组织委员履职协商活动,着力提升具有梁平辨识度的“渝事好商量·请建梁言”履职品牌影响力;要高站位、高标准、高效率共建委员服务站,探索推动“渝事好商量·请建梁言”协商平台与法院改革工作相结合,打造代表委员履职服务站、社情民意直通车,为民办事新窗口。(陈巧)

调研数字经济发展

本报讯 近日,垫江县政协副主席苏灿率部分政协委员、企业家前往天圣制药集团股份有限公司,开展“加快发展数字经济,助推高质量发展”协商调研活动。
苏灿指出,企业要看清当前数字经济发展趋势,坚定发展信心,主动把握机遇,奋力在发展数字经济上抢新机;政协委员要积极主动作为,充分发挥优势,协助县委、县政府破解发展数字经济方面的难题,做强做优做大垫江县数字经济,以数字经济的蓬勃发展为加快现代化新垫江建设添薪助力,为实现高质量发展积蓄势能。(谭志伟)

建言交通枢纽建设

本报讯 5月17日,彭水苗族土家族自治县政协主席程途率全体政协委员,对渝湘高铁彭水南站片区交通枢纽及配套设施建设情况进行视察。
程途指出,要进一步加大推进力度、倒排工期、打表推进,高质量完成好高铁片区的规划建设;要融入文旅元素,打造更多具有辨识度的标志性成果,助推彭水经济社会高质量发展;要完善功能配套,促成新城、老城、董尤九黎城“三城”联动发展,倾力将渝湘高铁彭水南站片区打造成彭水高质量发展高品质生活的示范窗口。(段战农 朱滔名)

学习借鉴基层护理工作

本报讯 近日,荣昌区政协副主席、农工党荣昌区委主委刘治中率队前往四川泸州市合江县,调研基层护理工作发展情况。
刘治中表示,要借鉴泸州市(合江)基层护理工作,发挥农工党党员的行业优势、资源优势、智力优势,进一步夯实基层护理工作根基,建立健全各项管理制度,配足配强人才力量,切实提高荣昌基层护理和医疗卫生水平。(唐晓莉 王轩)